



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История российской государственности**

ФИО участника олимпиады: **Чибис Елизавета Андреевна**

Класс: **11**

Технический балл: **67**

Дата проведения: **19 марта 2022 года**

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
«ЛОМОНОСОВ–2022»
ПО ИСТОРИИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



протокол проверки
олимпиадной работы шифр №9670136
10–11 класс

задание	технический балл
№1	4
№2	1
№3	4
№4	4
№5	4
№6	4
№7	5
№8	5
№9	5
№10	5
№11	4
№12	3
№13	2
№14	5
№15	12
Итого:	67

Вариант 2

Задачи 1

1.1

1) Поучение Владимира Мономаха / Владимир Мономах

2) Крестьянская грамота Василия Шуйского / Василий Шуйский

3) Кондиция Анна Конован, подписание Анной Конованной

4) Манифест об учреждении Государственной Думы / Николай 2

1.2 Русская Правда, составленная Ярославом Ярославичем / Ярослав Мудрый

Задачи 2

Петр I всегда был неоднозначной фигурой в Российской истории. Некоторые историки, например, такие как Соловьев называют Петра "императором-реформатором", и отмечают, что во время его правления началось новое знание. Однако, другие историки утверждают, что преобразования Петра несли негативный характер, а реформы...

уест такими... полноруч...

9670136

Задача 2

6.1 //

часто отличалась спонтанностью и им можно воспринимать как события в «ходе истории». Я считаю, что можно согластись с оценкой Карамзина, ведь во время европеизации в России взяли не только лучшие модели и риторик, ~~как~~ европейского общества, но и негативные детали и противоречия древним обычаям русского народа.

Задача 3

3.1 Нижегородский кремль

3.2 в 1648 году крепость стала роль в формировании второго поколения Минина и Пожарского; при Иване 3 действовал кремль играл оборонительную роль и служил местом военного сбора при действии Москва против Казани; в 1812 было создано Нижегородское ополчение, комитет по обороне находился в Кремле.

(2)

Задача 4

9670136

Соборное уложение 1649 года явилась осно-
 вой для дальнейшего законодательства преобра-
 зований в стране. Если проследить Соборное уложе-
 ние, то некоторые детали данного законодательства
 можно сравнить с уголовным кодексом, ведь оно счи-
 тается не только документацией и закреплением
 крестыи, но и сводом законов который регулирует
 взаимоотношения между князем, населением и знат
 знатью. Стоит также отдельно отметить, пункт в
 котором говорится ~~постыженье~~ наказании за преступ-
 ление, совершённое в присутствии \times государя и
 не государственном дворе. В шюгу предполагать,
 что целью данной правовой нормы была защита
 государя и его семьи, ведь учитывался иконоиконо с
 брание правление, (привлечение Алексея Михай-
 ловича называют и "будничными веноч"), Алексей
 Афанасий Романов вселики итмалеа сохренишь
 спокойствие при близком окружении, что избе-
 жать публичной жестокости и расправ, что
 и позволяла денная реформа

Задача 8

- 8.1 Медаль «В память Отечественной войны 1812»
 8.2 «За любовь к Отечеству» и «Земскому войску»
 8.3 А совместно с данной оценкой, так как медали давались только участникам боевых действий, а ордена можно было иметь по заслугам в мирное время.

Задача 9

- 9.1 Обращение к Государственному советнику
 9.2. Трансданская служба, тайный советник - 4-го класса, ассесор - III ранга (класс).
 9.3 А считаю, что принцип Табели о рангах был противоложен принципам местничества. Местничество - система распределения должностей, которая заключалась в том, что нужно заметить тот или иной пост принадлежал по наследству и никто не имеет права его совершенно и вилли на возможность занять государственную должность. Рассматривая основные принципы Табели о рангах мы можем отметить полное противоречие принципам местничества. Во-первых, слово титулованные

Задачи 6

6.1 Картина связана со Вторым Японским, 1861 год. Подлеже Вто. Поль Второго Японские смогли недооценить, оно не только сохранило государственность в России и защитило Москву от польских интервенций, но и стало символом духовной стойкости и воинской славы русского народа. Самоотверженность Второго Японского позвала Россию на борьбу с врагами Отечества.

Задачи 7

7.1) Манифест об учреждении министерств, 1802 год, подписал Александр I.

7.2) Книжкой введение министерств стала четырехугольная система комиссий. Манифест доказал свои звание знамен в кризисе в управленческой государственной структуре, но несмотря на цель реформы многие считают ее незавершенной и сложной. С данным утверждением могу согласиться и я, ведь данный манифест был издан еще в 1810 году, что говорит о сложности реформ.

9670136

(4)

Задача 5

- 5.1 Иван III и Софие Палеолог
- 5.2 Софие Палеолог была племянницей последнего византийского императора. Делити брак способствовал укреплению статуса русского государства на международной арене и подметити авторитета Ивана III на Руси. Также, стоит отметить, что Софие в качестве приданого привезла богатую библиотеку, которую земшана сь укреплении столицы и дворца, пригласила зодчих из Италии. Стоит также ^{подчеркнуть} отметить, что после венчания на Софии Иван III принял символ в виде двуглавого орла и Москва стала называтися прозвище "Третий Рим". Таким образом, унитарная всеобщеправительственная, свято и совместно с Т.А. Матасовым и отметить вклад Софии Палеолог в превращение Москва в "последнюю Византию".

нию не получают никакого типа, пока Островскому
 и стране никаких указаний не окажут, во-
 второй Сталин предоставил возможность
 получить так же личные качества имено-
 щих пройти службу, даже если они были
 предостережением изумительных шов. Таким об-
 разом, я считаю, это можно утверждать
 о полном противоречии принципов Сталина
 о рангах и местностях.

Задачи 10

10.1 Сталин, аграрная реформа и реформа мест-
 ного самоуправления.

10.2 А согласно с вышеизложенным Сталиным,
 и считаю, что в данной фразе он далкую
 фразу он говорит, касаясь периода первой ре-
 волюции, и это именно в моменты внутренней
 неустойчивости, в таких ситуациях как рево-
 люция, гражданская война, дающее вышеизложенное
 может оправдать себя.

... критическим мышлением, но не Омега...

9

9670136

Задача 13

- А Кувь,
- Б Казань,
- В Византизм, храм Св. на Кроби
- Г Краш, Крашский мост

Задача 14

Верховенство церковной власти: 1) - нет; 2) - нет; 3) - да; 4) - да.

Всеобщее избирательное право: 1) - нет; 2) - да; 3) - да; 4) - да.

Критерий международного права: 1) - нет; 2) - нет; 3) - нет; 4) - да.

Светский характер государства: 1) - да; 2) - да; 3) - да; 4) - да.

Федерализм: 1) - да; 2) - да; 3) - да; 4) - да.

Задание 11 9670136

8

11.1 Реформа Сокольников в 1922 году. Владельцами земли стали государственные органы, сократилась площадь земель, выделенных частным лицам, что позволило вернуть индустрию и укрепить национальную валюту.

11.2 Реформа Коткина и реформа Витте

Задание 12

Стахановское движение - массовое движение рабочих в СССР, социалистического производства.

Алексей Стаханов - основоположник Стахановского движения, автор угольного производства.

ции: прокурора наделялись правом вносить про-
тект на истребованное решение государствен-
ных органов, выполняли надзорные и защит-
ные государственной казны, выполняли надзор
по делам о преступлениях.

Однако после смерти Петра I и до вступления
Елизаветы Петровны прокуратура утратила
раннее установленное полномочие и прак-
тически не функционировала. Но уже в 1755
году Елизавета II закрепила в своём
указе задачи и функции прокуратуры, кото-
рые действуют и по сегодняшний день. Ещё
большим изменением орган подвергся по во-
ле вступления Александра II, а именно
при его реформах прокуратура приняла шар-
нирную структуру.

В современном мире в результате преоб-
ладания в стране изъёма процессуальной
корректировки статуса прокуратуры. В современной
России орган представляет собой централизован-
ную структурно-функциональную систему, кото-
рая обладает такими полномочиями, как

11) Задача 18

9670136

10

Дискуссии о значимости и роли прокуратуры в России и российской истории начались с 20 века и не завершились до сих пор. Одни считают, что прокуратуре должно оставаться в России только как надзорный орган власти, другие же уверены, что рано она должна превратиться в институт государственного обвинения. Мне кажется, что сначала следует дать характеристику данному органу и его функциям, и только потом попытаться определить и роль и значимость прокуратуры.

Прокуратура появилась во время правления Петра I. Он создал централизованную систему органов, которая

вышла из себе представлять против воле власти центра, монарха и местных органов. В 1722 году Пётр I

подписал указ, который централизовал прокуратуру. При Петре I данный орган осуществлял административный

и нес ответственность за осуществление законов и исполнение права. Но стоит отметить, что уже

в 18 веке у прокуратуры появились другие функции

9670136

(12)

обеспечение в рамках закона, защите чести
и свобод человека и охраняемых законом
интересов общества и государства.

Таким образом, можно сделать вывод, что
независимые на вопросы по отношению к проку-
ратуре как органу она всегда была и
остается неотъемлемым государственно-правовым
органом. Важно также не смешивать с

Кажется, везде учитывал все взаимосвязи-
отношения, стоит подчеркнуть тот факт, что роль
прокуратуры всегда была необходимой составле-
ющей государственного механизма.